

咸宁光彩之星

照亮你我前行

蒋金中:寻找人生最佳支点

通讯员 聂晓东 黄俊 舒蛟



蒋金中,1998年中南财经政法大学毕业,曾在武汉大学任职8年讲师,现任湖北华宁防腐技术股份有限公司董事长,咸宁市科协常委。先后获得武汉市洪山区优秀企业家、咸宁市年度经济风云人物、咸宁市优秀企业家30强、桂乡道德楷模、湖北省百名优秀企业家、湖北省政府专项津贴获得者等荣誉。

从武大讲台到搏击商海

他的故事从武大开始。中南财经政法大学毕业后,他被分配到武大,成了一名年轻的讲师,从大学生到大学讲师,身份的转换最初他并不认同。“我的兴趣是做创意和设计,把平凡的东西变得有诗意,把世俗的生活变得有趣味”。大学讲台的这八年,让他彻底弄懂了“一眼就能看到底”的人生。

蒋金中决定南下寻找,海南,是他人生的第二站。

1992年,蒋金中进入海南省中岛集团,到了海南,他犹如一名刚刚走出校门的大学生,一切从零开始。但他只用了三个月的时间,便完成了从书本到现实的完美切换,一路从总经理助理做到副总经理,海南的椰风海韵更是让蒋金中乐不思蜀。

但人生需要不断寻找,在海南待了四年后,蒋金中决定前往人生的第三站——母校中南财经政法大学。

闯荡社会12年的蒋金中决定回母校考研究生,三年的再读生涯,让蒋金中深深体会到知行合一尤为重要。有了企业的磨炼,有了带着问题的求知解惑,1997年,蒋金中在老家天门创办了湖北金辉通信电缆有限公司,又在2000年回武汉创办了武汉富华科技风险投资公司。他说,这一切,都是最美好的遇见。

从倒闭企业到鲤鱼翻身

2001年,正是国退民进的时候,蒋金中来咸宁考察,抱着既然来了就去看看的心态,无意中去了做橡胶板的华宁:30亩的厂区内,杵着一个不到2000平米的破旧厂房,全厂只有一两台有型有样的设备,历史上的最高年产值仅为460万元。

对华宁毫无兴趣的蒋金中回到了武汉,根本就没想收购华宁。后来,咸安区的领导亲自到武汉,告诉华宁的产品曾用在了武钢1米7轧机的生产线上,才让他动了心。经过调查,发现华宁的产品在工业防腐上具有一定的技术水准,觉得值得一试。

蒋金中毅然来到了人生的第四站——咸宁。

喜欢创意和设计的蒋金中,在确定收购华宁后,留下了108人,用制度激发他们的积极性和主动性,这看似简单的方法,却让华宁迅速发生改变,仅用了一年时间,华宁的销售额就做到了1500万。

接手华宁三年后,蒋金中又征地30亩加盖二期厂房,打造了当时非常先进的恒温恒湿橡胶车间,他的大刀阔斧换来了华宁的再一次腾飞,扩大厂区的第二年,华宁的年产值过亿元,迎来华宁发展史上的亿元时代。2021年,华宁防腐科技产业园二期设备分厂正式投产,2021年营业额达到1.8亿,2022年营业额将达到2亿元。蒋金中他觉得这只是曙光初现,他开始编织起华宁翩翩起舞的最绚丽梦境。

从做强企业到扶贫助困

在经营和管理企业的同时,蒋金中带领经营班子坚持为公益事业等方面奉献企业对社会的爱心。

一直以来,华宁公司从未停止过“扶贫”“公益”的步伐,累计捐赠和帮扶现金36万余元。

蒋金中在担任咸安区人大代表期间,为支持大幕乡集镇道路建设,改善山区交通环境,在大幕乡收街进行道路改建时支持建设资金数万元。为咸宁大幕乡泉山小学修建篮球场,提供篮球架,对教学楼予以全面装修,修复校舍,改善校区环境,修建排水沟,提供无塔供水设备,改善师生饮水质量,整修校区内道路等方面做了大量工作,实际投入资金近15万元,同时公司党支部组织党员以党员活动日上党课方式参与捐资,为困难学生购置书包书籍等学习用品。

在2020年疫情期间,华宁公司第一时间向咸宁市咸安区慈善会捐款10万元,向市中心医院和人民医院分别捐款5万元,另外公司工会组织员工捐款4万余元,累计捐款24万元资金,用于新冠疫情防控工作。公司2020年获得咸宁市全市纳税贡献突出贡献单位、全市就业贡献突出贡献单位。

蒋金中常说:把企业做大做强是企业的追求目标,但不是最终目标,最终目标是通过企业的强大去回报社会,这才是一个民营企业对社会的真正贡献。

徐椿森:坎坷塑就人生路

通讯员 庞其志



徐椿森,生于1963年11月,崇阳县铜钟乡何桥村人,湖北友顺新型建材有限公司董事长,铜钟商会会长兼党支部书记、武汉崇阳商会常务副会长,崇阳县第十七届、第十八届人大代表,咸宁市、崇阳县“最美家庭”。

追梦艺 绝处求生

1978年,徐椿森因家庭负担太重,兄妹5人都在读书,被迫辍学,抱着百艺好藏身的思想,跟随姨父学木匠手艺。由于他心灵手巧,几乎学什么会什么,见什么做什么,成了什么家具都可以打制的高级师傅。自1987年开始,徐椿森带领学徒们承包乡木加工厂,连续四年,几乎每年为乡政府上缴利润1万元。他每年为十多个老板加工木门窗,坚守信誉,他不顾寒冬腊月,高温酷暑,为客户赶单。一年下来,年产值竟达百万余元。

1992年徐椿森敏锐地看到许多崇阳老板都在开发客运班线时,他率先投资20多万元购买了一辆客运巴士,首开县内民营跑武汉的专线。短短三年就换购了两个新车,其业绩和服务质量被主管部门刮目相看,更受到广大乘客的啧啧称赞。

古语有云:“大难不死必有后福。”这话应在徐椿森身上一点也不过分。1999年10月10日在崇阳去武汉与咸安交界的苦竹岭国道上发生一起特大交通事故,客车因急刹失控,翻下山崖,当场死亡18人,重伤10余人,徐椿森怀揣1万元到武汉出差,被摔得鼻青脸肿,七窍流血,经抢救入院治疗20多天才捡回一条性命。

每当说起往事,徐椿森那张始终洋溢着温和微笑的脸,总是自信地说:“我是从鬼门关打过转的人,人生应

该乐观向上,再大的坎都可以闯过去!”

商海拼搏 一举成功

2005年,靠加工木门窗小打小闹的徐椿森直奔武汉寻找更大的商机。当年5月,投资500万元,成立湖北友顺新型建材有限公司。经营范围是塑钢、木门、铝合金建筑材料等。

人行几年,徐椿森的公司就像武汉建材市场杀出的一匹“黑马”,独树一帜。汉阳区锦绣园、郁馨花园、江汉大学、咸宁、汉南碧桂园、地质大学、政法大学、央企保利新武昌、保利蓝海郡、芷岸龙庭等数十个项目订单像雪片一样飞来。

2015年,因原厂纳入武汉市政府拆迁范围,徐椿森顾全大局,服从指挥部安排,将厂房搬迁至郑店街道东风村,购买土地70亩新建办公厂房,其生产厂区,办公楼房均先后竣工,重新在这里新建成占地26000平方米的门窗产业园。从公司全套采购国内最先进的塑钢生产线一全电脑数控定位焊机、自动清角机等,及铝合金高精生产线各二条共四条门窗制作生产线。至目前,他的公司制作、安装工人高峰时达120人,年制作门窗能力15万平方,年产值达5000多万元。

热心公益 造福桑梓

穷则独善其身,达则兼济天下。徐椿森认为,人生的意义并不在于你向社会索取了多少,而在于你向社会奉献了多少。徐椿森多年来热心公益,造福桑梓,福济他人,积极投身于社会公益事业,常年为家乡人民做善事。

家乡修桥、铺路、建学校、挖塘堰,他都要慷慨解囊;每年他都要带上妻子到乡福利院看望孤寡老人,为他们量身订制衣服,捐钱捐物,一年两次,每次一花就是1万多元。仅2017年以来,徐椿森个人资助5名贫困学生学费及住宿费5.5万元,为家乡文化事业捐资6.3万元,为崇阳县沙坪镇、石城镇受灾群众捐款2万元,出资20多万元为铜钟马桥村路面硬化。特别是在助力脱贫攻坚、抗击新冠肺炎疫情上,徐椿森更是不遗余力。2018年,在崇阳县举行助力脱贫攻坚活动中他捐资5万余元,2019年向崇阳红十字会捐资10万元,向家乡捐款、捐物7.9万元;免去9家企业租赁费29.7万元。

从2005年开始,徐椿森经营的公司,先后多年荣获武汉市“重合同守信用企业”“消费者满意单位”“湖北市场行业双十佳企业”等荣誉称号,而他本人因贡献突出,多次被授予“优秀共产党员”,被当选铜钟商会会长兼党支部书记、武汉崇阳商会常务副会长,崇阳县第十七届、第十八届人大代表,咸宁市、崇阳县“最美家庭”。

邱红光:用智慧书写传奇人生

通讯员 乔夕



他,毕业于天津财经大学。

他,在金融领域深耕数年,从一名金融专业的大学毕业生到创立胜道资本。

他,现任咸宁市政协委员、上海市咸宁商会会长、上海市湖北商会常务副会长、上海市湖北商会金融分会常务副会长、上海市地市商会联合会常务副会长、深圳市公司治理研究会顾问、赤壁市人民政府金融顾问、通城县经济发展顾问。

他就是1973年出生于赤壁市的邱红光。

用智慧投资

邱红光从小闻着茶香,喝着长江水长大,修出了如茶一般的品性:慎思笃行、宁静致远。

在金融领域打拼数年后,30岁(2004年)时,在家人的支持下,邱红光从担任高管的上市公司母公司果断离职,创立了上海胜道投资咨询有限公司。

创业第九年,胜道投资已服务了近百家公司和拟上市公司,为多个领域的优秀企业完成近200亿人民币的私募融资和收购兼并交易服务。

2013年7月,邱红光正式创立了胜道资本,从投行转向投资。随着业务的发展,除将总部位于上海外,2016年10月在武汉增设办公室。2020年3月,胜道资本联合业界资深人士合资组建了上海春笋创业孵化器管理有限公司,延伸至对早期科技型企业的投资。

迄今为止,胜道资本旗下已管理了14支私募基金,投资组合中已有21家被投资企业分别在上海证券交易所、深圳证券交易所、北京证券交易所(以下简称“北交所”)成功上市。

2021年11月15日,北交所正式开市,胜道资本的投

资业务自此步入了快车道,迎来了所投资企业集中上市的小高峰,仅在北交所开市的一年,公司投资组合中在北交所上市的企业就达11家,还有7家企业的上市材料被北交所受理。

用满怀担当

2015年1月,邱红光又多了一个新身份:上海市湖北商会赤壁工作委员会会长,2017年6月,上海市咸宁商会获准成立,邱红光被推选为首任会长。商会成立五年来,先后成立了通城分会、嘉鱼分会、智能制造专委会、党支部。2022年12月,商会被评为3A级社会组织。在他的带领下,商会一直秉承“服务会员、反哺家乡、热心公益”的宗旨,践行“诚信、务实、利他、进取”的商会价值观,把商会打造成为国内较为卓越的商会平台。

担任商会会长多年来,邱红光最大的感受是,商会工作要做好的确不易。作为会长,要率先付出,除了付出相应的资金之外,更多可能是需要时间与精力,而且要长久地把商会做好,个人认为还要有一种责任感和使命感。“毕竟在上海的咸宁籍企业家还是需要有这么一个平台,相互帮助,相互支持,抱团发展。能够将家乡的企业家通过商会平台团结在一起,这也是一件特别有意义的事。”

用真情回报

多年来,无论是胜道资本,还是上海市咸宁商会,在邱红光的引导和践行下,积极参与社会活动和公益事业。

扶贫助学方面,胜道资本向广东云浮的中小学捐赠教学设备和学习用品,连续五年持续资助湖北赤壁市第一中学困难学子,并赞助“少年中国·边疆少数民族小学生看上海”公益活动,连续两年积极参与上海市咸宁商会在咸宁通城县纸棚村、上坪村进行的一对一精准扶贫活动。

敬老济困方面,胜道资本连续四年积极参与上海市湖北商会赤壁工作委员会组织的看望家乡湖北省赤壁市的福利院老人和孩子活动。连续两年携手上海市咸宁商会,组织爱心大巴免费送在沪咸宁乡亲们回家过年的公益活动。

赈灾救援方面,曾积极参与上海市咸宁商会、上海市湖北商会及赤壁工作委员会组织的对湖北省抗击新冠疫情捐赠活动。特别是2020年初疫情期间,上海市咸宁商会通过各种渠道组织会员企业和在长三角的乡贤捐赠物资,先后共捐赠了300多万元的抗疫医疗物资。

2020年,受到赤壁市委、市政府的表彰。今年上海疫情期间,又积极参与上海市咸宁商会的对来沪支援的咸宁抗疫医疗队的捐赠活动,共有2000余人在沪咸宁老乡收到了家乡的援助物资。

2016年8月,因胜道资本对家乡教育等公益事业所做出的突出贡献,获得了中共咸宁市委统战部、咸宁市高新区管委会、咸宁市工商业联合会、咸宁市光彩事业促进会联合颁发的“光彩之星”荣誉称号。

林传华:志承梦想的年轻企业家

通讯员 聂晓东 黄俊 舒蛟



热心公益 回馈社会

在咸宁生活了十几年的林传华,早已把咸宁当作第二故乡,他一直觉得今天的成就,离不开咸宁人民的支持,在企业不断发展的同时,他也不忘为这座城市贡献自己的一份力量。一直在这片土地上,书写着“成人之美”的温暖故事。

咸宁市现存最古老、最具人文特色的笔峰塔,年久失修,面临消亡的命运。2013年6月,咸安区成立笔峰塔修缮工作领导小组,采取“民办公助”的方式向社会募捐。林传华得知消息后,当即捐赠了20万元,为重现笔峰塔昔日辉煌贡献出自己的一份力量。

咸安区向阳湖镇广东畈村周边群众一直存在着饮水问题,十几年来,林传华安排人抽取地下水,铺设管道,给居民免费供水,解决了附近三个组400多户居民的老大难。为了方便周边村民的出行,他又出资30万元修了一条3.5米宽的村级公路,解决了长寿村、洞口村1000多户3000多人的出行问题。逢年过节,林传华都会慰问困难群众、困难党员,给他们送去温暖。

2018年,向阳湖镇开展“助力乡村振兴,人大代表在行动”活动,镇政府想把斩关村文化广场打造成美丽乡村的亮点工程。林传华了解情况后,捐赠现金5万元。同年9月份,向阳湖镇商会举行第四届理事会暨中秋国庆茶话会,组织爱心企业家开展募捐活动,助力精准扶贫。作为该镇的商会会长,林传华带头捐款3万元,用于救助辖区特困人群。

2020年武汉疫情暴发,林传华作为咸宁市工商联常委、咸宁市福建商会秘书长,带头组织向咸宁市慈善会捐赠人民币10万元,并在短短3天时间内,咸宁福建商会捐赠数额达86.5万元。今年的4月份,上海疫情严峻,缺乏物资,他又积极响应市工商联的号召,紧急采购500套医用防护服,5000个N95口罩送往上海。

每年的金秋助学、铁路村修路、疫情期间慰问一线抗疫人员、向红十字会捐款20万元……

履职为民 建言献策

作为一个企业的负责人,林传华常年四处奔波,但他总是尽力抽出时间参加各种会议和活动。作为咸宁市福建商会秘书长,他经常与福建的企业家一起探讨企业的发展,一起在咸宁做公益事业。他参加区人大组织的视察、调研、走访、学习等活动,关注民生、反映民意,传达民声,维护民利。他经常深入农村,走访群众,收集民意,掌握民情,向咸安区人大提交的《关于砂浆封闭处理的建议》,让建筑施工更环保更规范,目前正在逐步在全市推广。近年来,他提出了《关于加快农村生活饮用水工程建设的建议》《关于杜绝堆放工地建筑垃圾的建议》等一系列建议,都是群众关心的热点问题,已引起有关部门的关注,正逐步得到有效解决。

身怀梦想 笃志前行

建花园式企业,是林传华的企业思路。2009年,林传华响应国家的号召,淘汰了30万吨机立窑生产线,投资1000多万元,新建了年产100万吨的水泥粉磨站。转型后的成美再也不见浓烟滚滚,厂区旁边灰色的山峦变成了青翠的绿色。

为了梦想,林传华连续投入资金,引进先进设备,改进制作工艺,2011年,投资1600万元新建30万方商品混凝土搅拌站,使产业链得以延伸;2013年,为了生产出更高标准的水泥,投资2800万元购买辊压机及磨机,对粉磨站系统进行技术升级改造;2014年,投入1600万元完成商品混凝土搅拌站第二条生产线的改造。2018年不仅投资了1600万元建成商品混凝土搅拌站的第三条生产线,同时还投资3800万元新建集约产能二合一的干混砂浆站。2019年投入6000万新建两条制砂线。2021年投资2000万元新建了透水砖生产线,为建设海绵城市提供绿色建材。

一系列的投入及改革给成美带来了飞跃式的巨变,如今的成美发展成为一家集水泥、商砼、砂浆、机制砂、PC砖、精品骨料、透水混凝土为一体的全产业链研发生产服务型型企业。